

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGY HÓRA 3
PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTFOZDÓRA 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR, KÜL-
FÖLDRE A KÉTSZERESÉRE. — MEGJELENIK HÉTFOZDÓ KIVÉTELESEL MINDEN NAP.
KIADÓK: BEGEDÜS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVA-
TAL ÉS KÖLCSÖNROVÁNTÁR: SZÉCHÉNYI UCCÁ 2. SZÁM. TELEFONSZÁM 575.

DEBRECEN, JUNIUS 6.

SZERDA

XXVI. ÉVFOLYAM 127. SZÁM.

Egy rendelet csődje

A belügyminiszter néhány héttel ezelőtt örvendeztette meg az országot az úgynevezett „öngyilkosvédő” rendeletével. Ez a rendelet, amelynek ötlete a belügyminisztérium valamelyik házi zsenijének agyában fogalmazott meg, már kibocsátása előtt heves vitát provokált, mert alig hisszük, hogy az ország 8 millió lakosa között akadt volna akár ezer olyan naiv lélek, aki elhitte volna, hogy csökkenni fog az öngyilkosságok rohamosan növekvő száma, ha megbüntetik az újságírókat, amiért lapjában beszámol az öngyilkossági esetekről. Az általános vélemény szerint ez a belügyminiszteri rendelet csupán olyan mértékben alkalmas az öngyilkossági járvány leküzdésére, mint amennyire hatékony gyógyszer a vérhaj ellen a vazelin. A híres rendeletről még a ma született csecszopók is úgy vélekedtek, hogy ha a kormány komolyan akarja küzdeni az öngyilkosságok rohamos szaporodásával szemben, akkor ne a kötelességét teljesítő újságírókat kólintsa fejbe újabb és újabb büntetésekkel, hanem teremtsen az országban olyan gazdasági helyzetet, amely nem teszi tönkre az egzisztenciákat; teremtsen olyan adórendszert, amely nem szípolozza ki az adófizetőt és teremtsen olyan munkalehetőségeket, hogy a munkanélküliek serege betevő falathoz jusson.

A közvélemény hiába ágált, tiltakozott és rugkapált a rendelet ellen: az egy szép napon mégis megjelent. És amint előrelátható volt: az öngyilkosjelöltek tragikus csapata egyetlen taggal sem csökkent. — A tönkrement, megnyomorított életlehetőségu magyarok közül a legelkeresettebbek éppúgy a kőtel, revolver, vagy méreg után nyultak, mint azelőtt, ha már betelt számukra a keserű pohár. Ezek a szerencsétlenek nem törődtek a bübájós rendelettel, nem törődtek a sajátóval, nem törődtek az egész világgal, csak a saját nyomasztó sorsuk érdekelték őket, ez a sors pedig a halál meredélye felé sodorta az elszánt rabszolgáit. Az őket „védő” rendelet megjelenése óta sem jutott több kenyér a számukra, nem akadt senki, aki a lakbérüket kiízzesse, aki az adóvégrehajtást elodázza, aki állást biztosítson a számukra s aki életerőt, bizalmat szuggereáljon a szívébe.

Kétséghelytől kilátástalan miniszteri rendelet még aligha jelent meg Magyarországon ennél a rendeletnél. Elgondolásában, célkitűzéseiben és eszközeiben annyira hiábavaló, gyermekeken naiv ez a belügyminiszteri termék, hogy szinte azon sem csodálkozunk, hogy visszafelé sült el. A fővárosi lapok naponként állapítják meg, hogy a rendelet kiadása óta az öngyilkosjelöltek fokozódó buzgalommal ugranak a Nagy Semmibe, mintha csak a belügyminiszteri urakat akarnák keserű grimasszal megtréfálni. Azt pedig, hogy a helyzet a vidéken sem jobb, mint a fővárosban, Sági Lajos rendőrfőtanácsos jelentésére hivatkozunk. A debreceni rendőrség vezetője a város közígazgatási bizottságának mai ülésén bejelentette, hogy az elmúlt hónapban 18 öngyilkossági kísérlet történt Debrecenben. A rendőrfőtanácsos természetesen nem fejtett kommentárt ehhez a hivatalos adathoz, de nekünk módunkban és jogunkban áll megmondani, hogy Debrecenben egy hónap alatt soha ennyi öngyilkossági kísérlet nem fordult még elő. Az átlagos szám 10 körül mozgott, de gyakran még ennél is alacsonyabb volt. Tehát az öngyilkossági rendeletre Debrecenben, éppúgy, mint a fővárosban, katasztrófális csőfólatot jelentenek a szomorú és letagadhatatlan tények.

Könnyű volna ezeket vicceként faragni arról az öngyilkosvédő rendeletről, amelynek hatásaként megkétszereződik az öngyilkosságok száma. De a fölynyes

tréfalkozás helyett inkább alázatos sirásra van kedvünk, mert ha az öngyilkossági járvány tempója nem csökken, akkor néhány éven belül a tüdővész és a gyermekhalandóság mellett az öngyilkosság lesz a magyar faj legpusztítóbb népbetegsége. Mindenesetre szeretnénk most egy

igazmondó jóssal találkozni, aki megjövendölné, hogy bölc kormányunk mikor jön rá arra a mindenki által tudott klaszszikus igazságra, amely szerint az öngyilkosjelölt kezéből nem egy papírröndelet üti ki a fegyvert, hanem az egészségesebb gazdasági és közállapotok.

A kínai déli hadseregek megkezdtek a bevonulást Pekingbe

Csang-Cso-Lin belehalt a pokolgépes merénylet közben szerzett sérüléseibe

Berlin, június 5.
A Localanageier tokiói jelentése szerint Csang-Cso-Lin ellen elkövetett bombamerényletnek igen sok halottja és sebesültje van.

A bomba a müncheni pályaudvaron robbant fel, közvetlenül Csang-Cso-Lin szalonkocsija alatt.

A pályaudvar perronján várakozó küldöttek tagjai közül számosan életüket vesztették.

A japán hatóságok idegessége a bombamerénylet folytán még jobban fokozódott. Attól tartanak, hogy a bombamerénylet jel volt az általános felkelésre. Számolnak azzal, hogy a legközelebbi napokban Mandzsuriában sorsdöntő események játszódhatnak le. A bombamerénylet tettesének személyazonosságát a merénylet után eszközölt számtalan letartóztatás ellenére sem tudták mindezüdig megállapítani. A japán rendőrség szintén résztvesz a nyomozásban, amely körülmény a japán hatóságoknak lehetővé teszi, hogy feltűnés nélkül tartóztathassák le a japánellenes elemeket. A kínai rendőrség általában leleplezett egy titkos szervezettel, amely Mandzsuria felszabadítását tűzte ki céljává.

Peking sorsa közben lassanként beteljesedik. A déli hadsereg első lovas járőrei már megjelentek a város falai alatt.

A külföldi helyőrségek csapatai a követési negyed körül védelmi állásokat foglaltak el. A rend és a nyugalom egyelőre még biztosítottnak látszik. A lakosság a bevonuló déli csapatokat ünnepélyes fogadtatásban fogja részesíteni.

Csang-Cso-Lin érdekes pályautása

Csang-Cso-Lin a 70-es évek elején született Mandzsuriában.

Szülei egyszerű emberek voltak és nem részesítették semmiféle magasabb nevelésben.

Az orosz japán háború idején egy mandzsuriai szabadcsapat élén a japánok oldalán harcolt. A háború után kínai katonai szolgálatba lépett és 1911-ben Feng-Tien kormányzója lett. Juan-Si-Kai híve volt egészen addig, amíg Juan-Si-Kai 1916-ban meg nem próbálta a monarchiát visszaállítani. Juan-Si-Kai halála után 1917-ben Csang-Cso-Lin támogatta Tuan tábornagyot a Csang-Sun monarchista államcsíny leverésénél. Ekkor a három mandzsui tartomány főkormányzója lett. 1920-ban Csao-Kunnal és Vu-Pei-Fuval együtt résztvett a japánbarát An-Fu klub mozgalmanak letörésében.

Ezalatt Csang-Cso-Lin hatalma rohamosan növekedett.

1923-ban megpróbálta Pekinget hatalmába keríteni, Vu-Pei-Fu azonban akkor megverte, úgyhogy kénytelen volt visszavonulni Mandzsuriába. 1924-ben sikerült legyőznie Vu-Pei-Fut és nagy

pompával bevonult Pekingbe. Az öreg Tuan-Csi-Jui tábornagyot tette meg névlegesen miniszterelnökké. 1925-ben versengés tört ki közte és Feng tábornok között Peking birtokáért. 1925 őszén Feng és Vu-Pei-Fu egyesült erővel

kiverték Csang-Cso-Lint Pekingből és visszatették Mandzsuriába.

Ünnepi tanácsülésen adják át József főhercegnek a diszpolgári oklevelet

Június 9-én, mint megirtuk, Debrecenbe érkezik József főherceg és átveszi diszpolgári oklevelét. A diszpolgári oklevél átadása szokatlan keretek között: ünnepi tanácsülésen történik meg délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében.

Az ünnepi tanácsülésen a városi tanács teljes számmal vesz részt és meghívják a hatóságok fejeit is. Magoss György dr. polgármester nyitja meg az ülést, majd dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, dr. Miszti Károly tiszti főjegyző, dr. Csűrös Ferenc és Zöld József tanácsnokok küldöttségé alakulnak és meghívják a tanács diszülésére József főherceget. A fő-

Ugyanez év őszén egyik alvezére áru-lása következtében újabb súlyos vereséget szenvedett. Azt hitte mindenki, hogy politikai szereplése már véget ért. Néhány héttel később azonban megverte, foglyul ejtette és kivégeztette áruló alvezéréit.

1926-ban Csang-Cso-Lin fokozatosan megint visszanyerte hatalmát és rövidesen ismét ura lett Pekingnek.

Közben azonban azonban Dél-Kína — eleinte az orosz Borodin befolyására — feltámadt ellene és egész Kína egyesítésének nacionalista jelszavával lassu, egyre sikeresebb offenzívába kezdett, amelynek utolsó mozzanata Peking tegnapelőtti kiürítése volt.

Csang-Cso-Lin menekült, páncélvonatát azonban — mint tegnap jelentettük — felrobbantották s az északi diktátor most belehalt sérüléseibe.

herceget dr. Magoss György polgármester üdvözlő néhány szóval, majd dr. Vársáry István polgármesterhelyettes főjegyző ismerteti a diszpolgárra választás előzményeit és ünnepi beszédet mond, ami után átnyújtják József főhercegnek a diszpolgári oklevelet.

Az ünnepi tanácsülés után József főherceg a tanács tagjaival autókön a Hortobágyra megy, ahol megtekinti a pusztanevezetességeit és a város ebédet ad a tiszteletére. Ebéd után autón Egyekre indul József főherceg és ott résztvesz a hősök emlékének leleplezési ünnepségén.

A lerongyolódott társadalom cifranyomoruságban él — mondta ma Gál Jenő a parlamentben

„A jövő generációt nem tudja megmenteni az, aki elpusztítja a mai generációt“

Budapest, jún. 5.
Zsitvay Tibor elnök negyedtizenegy óra után néhány perccel nyitja meg a képviselőház mai ülését.

Meskó Zoltán a napirenden szereplő öregségi és rokkantsági törvényjavaslat folytatóságos vitájának első szónoka. Kifogásolja, hogy a népjóléti miniszter kihagyta javaslatából a mezőgazdasági munkásságot. A szociáldemokrata képviselők, ezek a kiváló nemzetközi billiárdművészek igygyesen megjárják majd ezt a kormányadta politikai ziccert.

Farkas István: Én majd megmondom, hogy miért nem csinálták meg a mezőgazdasági munkások biztosítását.

Meskó Zoltán: Én nem adtam volna ezeknek a politikai matadoroknak ezt a nagy fort. Ilyen körülmények között nem lehet hirdetni, hogy keresztény-agrár demokrácia van.

Propper Sándor: Fekete reakció van.

Meskó Zoltán: Inkább fekete reakció, mint vörös akció!

Rothenstein Mór: Hogy lehet így köpönyeget forgatni?

Meskó Zoltán: Ha egyenlő feltételekkel küzdenénk is, tudom, hogy magyar fajtestvéreim inkább mellém állnak, mint Propper Samu és Rothenstein Móric mellé.

Esztergyálos János: Izléstelen-

nek izléstelen a képviselő ur, ezt megállapítom.

Propper Sándor: Miért mond Samunak? Irigyl a nevetem? (Derültség.)

Meskó Zoltán: A törvényjavaslatot elfogadják.

Gál Jenő a következő szónok. Félve szólal fel és fájó szívvel jelenti ki, hogy a törvényjavaslat intézkedéseitől nem várja a társadalom fellendülését és a konszolidációnak azokat az eredményeit, amelyeket a törvénytervezetthez fűznek. A javaslat fogyatékos és időszertelen, az elvnek hódol és nem a kivételnek.

Mindenkinek joga van öregségi el-látásra.

A mai generációt nem lehet megbüntetni azzal, hogy ellenérték nélkül fizessen és ennek ellenértékét 1980-ban élvezzék az utódok. Hiányos a javaslat. Ha a kormány helyes szociális politikát akar folytatni, tegyen minden rétegre kiterjedő intézkedéseket.

Ez a javaslat nem egyéb, mint a biztosítás köpenybe bujtatott alalmazna.

Egy társadalomnak, amely állandóan öngyilkossági gondolatokkal küzd, annak számára ez a törvényjavaslat nem jelenthet megoldást.

A jövő generációt nem tudja megmenteni az, aki elpusztítja a mai generációt.

DEBRECEN
1928
Viepes

Trianon pusztulását is csak ez hozhatja meg. (Helyesítés a baloldalon és a középben.)

Amióta népjóléti minisztérium van, azóta rosszul megy a nép sorsa.

Vass József népjóléti miniszter: Fordítva van!

Gál Jenő: A háziuraknak talán jó dolguk van, de a dolgozó tömegek öngyilkosok lesznek! A munkaközpont ne merüljön ki a házbérek felemelésében.

Cifranymorúságban élünk, a társadalom lerongyolódott.

Irtsa ki a kormány az egyenlőtlenséget. Határozati javaslatot nyújt be, hogy mondja ki a Ház, hogy

az öregségi és rokkantsági törvényjavaslatot nem tárgyalja, utasítsa a kormányt, hogy a dolgozó lakosság egyetemének biztosítására vonatkozó törvényjavaslatot terjeszzen a törvényhozás elé.

— Ez az ország egyetemes feltámasztásra vár. A törvényjavaslatot nem fogadom el — fejezi be beszédét Gál Jenő.

Köcsán Károly: A javaslatot elfogadja.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Változékony, hűvös idő

A Meteorológiai Intézet jelenté: Déli hőmérséklet Budapesten 22 C fok. Jólát: Változékony idő nyugati szelekkel, helyenként esővel vagy zivattal éhsősüllyedéssel.

A népjóléti minisztérium lakásügyi osztályának helyettes vezetője Debrecenben

Agyagfalvy Hegyi István dr., a népjóléti miniszter lakásügyi osztályának h. vezetője tegnap Debrecenben járt és az itteni lakásviszonyok felől tájékozódott. Ismeretes, hogy a Kansz. törvényhatósági választmánya annak idején ismételt közbelépett a kormánytól a lakásfelmondások korlátozása érdekében s e tárgyban adatokkal kiegészített támogatott memorandumokat juttatott el a népjóléti és munkaügyi miniszterhez. A lakásügyi biztost a népjóléti miniszter ezeknek a panaszoknak a megvizsgálására küldötte ki Debrecenbe s a miniszteri biztos értesülésére tegnap a vizsgálatot le is folytatta.

Elsőnek Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnököt, a Kansz. törvényhatósági választmányának elnökét kereste fel, majd dr. Magoss György polgármesternél folytatott megbeszélést, aki dr. Balla Bertalan v. tanácsnokot bízta meg a szükséges adatok összeállításával. Agyagfalvy Hegyi István dr. a déli felől folyamán Lányi Gyula pénzügyigazgató, miniszteri tanácsost is felkereste, majd dr. Balla Bertalan tanácsnok és Berkó Géza a Kansz jegyzője kíséretében a városi építkezéseket, a város környékén épült és épülő házakat, a barakokat, a régi téglavetőt és a klinikai építkezéseket tekintette meg, majd a délutáni gyorsulást Debrecenből s a látottakról jelentést fog tenni a népjóléti és munkaügyi miniszternek.

Gyászrovat

Özveggy Dávid Sándorné 73 éves, református. Temetése e hó 6-án, szerdán délután 3 órakor lesz az Eötvös ucca 11. számú gyászszobából a Kossuth uccai temetőbe.

Holzmann Márton ny. MÁV állomás-előjáró, 56 éves, római katolikus. Temetése e hó 6-án, szerdán délután 4 órakor lesz az István ut 22. számú gyászszobából a Szent Anna uccai temetőbe.

— A Vásári Kereskedők Társulatának vezetősége ezúton hívja meg tagjait e hó 7-én, délelőtt 10 órakor a Kisdebrecenben tartandó pótközzgyűlésére.

Mussolini kijelentette a kamarában, hogy Magyarország a trianoni békénél különb sorsot érdemelt volna

Róma, június 6. Mussolini miniszterelnök a kamarában ma nagyszabású külpolitikai expozét tartott, amelynek során jellemezte Olaszország viszonyát a külföldi államokhoz. Beszéde végén a kisanthoz és Magyarországhoz való viszonyát tárgyalta Olaszországnak a következőkben:

— A kisanthant inkább negatív, mint passzív jellegű, mert a kisanth államai között nincs semmiféle más komoly érdek azonossága, mint a békeszerződések védelme. Olaszország és Jugoszlávia között nem állhat fenn közömbös viszony, csak barátság, vagy ellenségeskedés. — Olaszország a barátság politikáját tette magáévá és ezt az irányt óhajtott megpecsételni az 1924-ben kötött szerződésben. Meg kell állapítani, hogy az 1924. évi szerződés nem teremtette meg azt a morális légkört, amely a barátságot a hivatalos jegyzőkönyvekből a népek lelkébe ültette volna át. Jugoszláviának egyes körében harcias hurokat pengetnek Olaszország ellen. Olyan férfiak is részt vesznek ebben, akik politikai felelősséget viselnek, nemrégiben egy horvát képviselő, aki miniszter volt és talán ismét lesz, harcot hirdetett Olaszország ellen és megjósolja, hogy a fegyverszüneti szerződést Velencében fogják aláírni. Ezek a nagyzási hóbort sugallta kijelentések annyira túlzottak, hogy már szinte gyerekesek.

Mussolini végül a következő szavaival:

73.751 darab állatot irtak össze Debrecenben

Májusban 18 öngyilkossági eset fordult elő Debrecenben — A közigazgatási bizottság ülése

Debrecen város közigazgatási bizottsága dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével kedden tartotta meg rendes havi ülését, amelyen a szokásos statisztikai adatokat tartalmazó jelentéseket hallgatták meg Debrecen város május havi közállapotairól.

Debrecen közegészségügye májusban.

Vargha Emil dr. tb. tiszti főorvos jelentése szerint a közegészségügyi viszonyok április hóval szemben javultak annyiban, hogy míg a halálozási szám májusban is 160 volt, addig a születési szám 239-ről 250-re emelkedett s így a szaporodási 6.88 százalékról 8.25 százalékra szállt föl.

A hevenyfertőző betegségek közül ronesoló toroklob 13 (24), vörheny 12 (30), kanyaró 18 (5), számarhurut 27 (30), bárányhimlő 50 (18), hasihagymáz 5 (1), vérhas 2, járványos tüdőmirigylob 27 (21), gyermekági láz 6 (2) esetéről jött bejelentés, amiből megállapítható, hogy a ronesoló toroklob és vörheny esetek száma csökkent bárányhimlő szaporodott, ugyanon jelentkezett a vérhas és több volt a gyermekági láz is. E fertőző betegségekben 5 halálozás fordult elő és pedig 1 számarhurut miatt, 4 gyermekági lázban, utóbbiak vidékről és tanyákról is súlyos elhanyagolt állapotban kerültek kezelés alá. Gümőkórban 31 egyén halt meg, ami az összes halálozás 17.2 százaléka. Ez feltűnő nagy szám ugyan, de magyarázható a rossz lakás és megélhetési viszonyok mellett a tavaszi hónapban, amikor a halálozási szám máskor is emelkedni szokott. A kedvezőtlen időjárás következménye volt a légzőszervek hurutos lobos bántalmaiban és az influenzában való tömegesebb megbetegedések is. Halállal végződött 8 öngyilkosság, az összes halálozás 4.4 százaléka és pedig fejlődés által 1. felakasztás által 1, lügmérgezés 4, vasuti mozdony általi elgázolás 1 alkalommal. Előfordult 1 erőszakos halál: baleset után koponya alapi törés következtében.

A fertőző megbetegedések után a szabályszertű fertőtlenítés minden alkalommal eszközöltetett.

Az egyetemi kórtani intézet értesítése szerint a vízvezeték víze jó, 1 kbcm. vízben 48 óras agar tenyésztetben csak 16 csíra fejlődött, míg a bac. coli nem tenyésztett. A közutak műszaki vizsgálata elrendeltetett abból a szempontból, hogy egyes utak vízének rosszasá-

gát intézte Jugoszlávia egyes elemeihez: Legyenek okosak és bölcssek, ne hallgassanak az antifascisták beszédeire. Olaszország nem gyűlöli a jugoszlávokat. Az olaszok ma a faszizmus uralma alatt oly nemzetet alkotnak, amellyel szemben ellenségeskedés helyett sokkal barátságosabb a barátság ápolása.

— Magyarország viszonya Olaszországhoz — mondotta Mussolini — az utóbbi időben rendkívül szívélyessé vált. Magyarország, amelynek akkori miniszterelnöke, Tisza István, nem akarta a háborút, a legsúlyosabb következményeit szenvedte a háborúnak. Megemlékezett itt arról a barátságos viszonyról, amely Magyarország és Olaszországot évszázadokon át egymáshoz fűzte. A háborút követő idők folyamán Magyarország iparkodott kiszabadulni elszigeteltségéből. Olaszország lojális készséggel nyújtotta kezét Magyarországnak. Diplomáciai okirat pecsételte meg 1927-ben a magyar állam és a magyar nép barátságát. Olaszország barátsága érvényesült a katonai ellenőrzés megszüntetésében, a szentgotthárdi ügyben, az optánször kérdésében és azokban a kedvezményekben, amelyeket a fiemeikikötőben biztosítottak Magyarországra. Magyarország számíthat Olaszország barátságára. — A trianoni szerződés túlságosan elevenbe vágott. A magyar nép jobb sorsot érdemelt volna meg.

gát nem a kut technikai szerkezetében rejlő hiba tartja-e fenn.

A védlímítő-oltások a város belsőségein és külsőségein is folyamatban vannak, az oltások jól fogamzanak.

A Stefánia Szövetség 35, 53, 62, 60. és 100. számú védőintézetében gondozás és felügyelet alatt állott április hóban 1594 csecsemő és 2711 három éven alóli gyermek, kik közül 11 gondozott halt meg.

A külsőségeken levő népiszkolák kisebb-nagyobb hiányai az I. foku közig. hatósághoz jelentettek be orvoslás végett, ugyszintén a külsőségeken levő víztorcsákkal elborított utcák is, ahol a közlekedés akadályozva van s ahol szükséges ennek törneléssel való feltöltése.

A városi szegényházban 153 az ápoltak száma, kik közül beteg volt 43, meghalt 2. Miután az ápolásra szoruló — sokszor gyógyíthatatlan — betegek a klinikákon azok zsufaltsága miatt nem mindig nyerhetnek elhelyezést, ezek jórésze a szegényházba szorul. Azonban itt sem iskolázott ápolok, sem betegeknek való élclmezés, sem megfelelő berendezés nem lévén, eredményes orvosi munka alig eszközölhető. Emberi és orvosi szempontok teszik kívánatossá ennek megváltoztatását, amiért is javasolom, méltóztatassék a városi tanácsot felkérni, hogy a városi szegényügyi bizottság 3—5 tagját küldje ki, akik a kérdést a helyszínen tanulmányozzák s három hónapon belül tegyenek előterjesztést, tekintetbe véve az anyagiak mellett a kivethetőséget is.

A hideg sok kárt okozott.

Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos, a gazdasági felügyelőség vezetőjének jelentése szerint május első felében ugy a nappal, mint az éjjeli hőmérséklet igen kedvezőtlen volt. Az éjjeli erős lehűlések több ízben elérték a fagyponot, sőt 10-én éjjel a hőmérséklet —5 Celsius fokra szállott alá, mely igen érzékeny károsodást okozott, különösen a szőlőben. A hó második felében a meleg esős napok a vetések fejlődésére kedvezőek voltak.

A repevetések gyengék, a buzavetések nagyot javultak, a rozsvetésekben a fagy kisebb-nagyobb károsodást okozott, az árpa és zabvetések egyenletesen fejlődnek. A tengeri és burgonya a fagykárokat ki fogják heverni és már most erős javulást mutatnak. A cukor- és takarmányrépa is erős fejlődésnek indult. A kertj

A Debreceni Független Újságot példányonként vásároló 25 egymásután következő bármely számmal kezdődő szelvény és 1 pengő lefizetése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság KOLCSÓN KÖNYVTÁRÁT. 127. számú szelvény

vetemények közül a bab egyes helyeken teljesen elfogyott.

A gyümölcsfák közepes termést ígérnek. A szőlőkben a fagykár 20—50 százalék.

A tavaszi haszonállatösszeírásnál minden egyes állatnennél lényeges gyarapodás mutatkozik. Szarvasmarha van 18,905 darab, 3198 darabbal több, mint tavaly, 16 10,036 darab, 1521 darabbal több, sertés 27133 darab, 6808 darabbal több, juh 18677 darab, 4431 darabbal több.

A Hortobágyra kihajtottak 17243 számos jószágot, vagyis 2790 darabbal többet, mint tavaly.

18 öngyilkosság volt májusban.

Ságy Lajos rendőrőtanácsos, a debreceni kapitányság vezetőjének jelentése szerint a bünyagi osztályhoz beérkezett 1324 ügy, ezek közül 745 idegen hatóságok megkeresése, 579 helyi keletkezési bünyüg. Ezek között szerepel 140 lopás, 73 sikkasztás, 46 csalás, 4 zsarolás, egy árdragítás, 55 baleset, egy párhai, 78 becsületstértés, 15 rágalmazás, 7 magánlakstértés, 2 okirathamítás és 27 eltűnés. A 18 öngyilkossági kísérlet közül 2 halalos kimenetelű volt.

A kihágási ügyosztályhoz beérkezett 648 ügy, köztük 301 kisebb jelentőségű kihágás. Előfordult négy kihágás a kivételes hatalom alapján kiadott rendeletekbe ütköző esetelemény miatt, 279 utrendészeti, személy és járművek forgalmával kapcsolatban, 12 pedig prostitúciós kihágás.

Májusban 15 gyűlést tartottak Debrecenben. A bizottság a jelentéseket tudomásul vette.

Dalman Ferenc, Lókody Sándor és Kemény János vendéglősök jubileuma

Az Ipartestület most ünnepelte Lókody Sándor 45. és Kemény János 39. éves jubileumát több iparossal együtt, akik 25 éven túl folytatták megszakítás nélkül iparukat. Ebbe az évekbe azonban a tanonci és segédi évek nem voltak beleszámítva például Kemény Jánosnál. Most az Ipartestület szakosztálya július hó 26-án egy ünnepi jubilans tagjait, hogy a tanonci és segédi éveket is beleszámítja.

Eszerint Kemény János diszelnök ez évben 50, Lókody Sándor pénztáros (aki rögtön önálló lett) 45, Dalmann Ferenc elnök pedig 40 éves évfordulójukat érik el pályafutásuknak.

Ez az ünneplés országos jellegű lesz s részt vesz abban az Országos Ipartestület, Országos Vendéglős Szövetség, Ipar- és Kereskedelmi Kamara, Ipartestület, a hatóság és egyesületek egyaránt.

A jubilans nagygyűlést az Ipartestület diszternében fogják megtartani, este pedig banket lesz.

A rendezőbizottság a meghívókat a napokban becsajjtja ki.

7-én szentelik fel az unitárius egyházat

Hosszu és lelkes munka után 7-én szentelik fel a debreceni unitárius leányegyházközség a Hatvan uccán épült imaházát. A templomszentelési ünnepély műsora a következő:

Gyülekezeti ének. Kántor: Boros Áron hődmézövásárhelyi tanító. Imádkozik: Barabás István hődmézövásárhelyi lelkész. Közének: Debreceni Iparos Dalegyület. Főlszentelési beszéd. Tartja főtisztelendő Józán Miklós püspöki vikárius. Ének. Debreceni Iparos Dalegyület. Urvacsorai beszéd: dr. Csiki Gábor missziói lelkész. Gyülekezeti ének.

A Duna—Tiszamenti Unitárius Egyházkör évi rendes közgyűlését ugyanaznap tartja.

A közebed az Arany Bika üvegtermében lesz és egy teríték ára 5 (öt) pengő.

Június 6-án, este 6 órakor az Arany

Harisnyaház!

ANGOL TENNIS PULLOVER P 13-80, EXTRA SELYEMHARISNYÁK MINDEN SZINARNYALATBAN Telefon 11-72

EREDETI ANGOL TENNISNADRÁGOK, FRUSKÓK, HOCHSOMMER KÉLMÉK ÓRIÁSI VÁLASZTEKBAN MOSKOVITS JÓZSEF Piac ucca 41

Uri szabóság!

1928 június 6.

Bika üvegtermében ismerkedési estély lesz (étlap szerinti étkezés), ugyancsak ott találkoznak a kolozsvári unitárius kollégium öreg diákjai is.

A vendégek nagyrésze, így Józán Miklós püspök már szerdán délután megérkeznek Debrecenbe. Az unitárius egyház ünnepélyén a város és a hatóságok, ugyancsak a protestáns felekezetek, iskolák is képviseltetik magukat.

A debreceni tábla felemelte a saajóvárkonyi gyujtogató büntetését

A debreceni tábla most tárgyalta ifj. Bari Ferenc saajóvárkonyi cigánykóvács gyujtogatási bünügýét. A cigánykóvács a múlt év szeptember 29-ére virradó éjjel a saajóvárkonyi cigánysoron felgyujtotta az apósa, Samu Gusztáv hadirokkant házáat, amelyben nyolcan aludtak. Ifj. Bari Ferenc felesége is ebben a házban tartózkodott kis gyermekével. Az asszony már régebben elhagyta az urát, akihez nem akart visszatérni, ughyogy Barit az elkeseredés hajtotta apósa házához s haragjában, amikor cigarettára gyujtott rá, az égő gyufát feldobta a ház szalmatejére.

Ifj. Bari Ferencet a gyujtogatás miatt elsősorban a miskolci törvényszék rögtön ítélő bírósága vonta felelősségre. Azonban a statáriális bíróság tüzetesebb vizsgálat céljából a bünügýet áttette a rendes bírósághoz. A törvényszék 1 évi börtönrre ítélte a gyujtogató cigánykóvácsot, aki az ítélet ellen felebbezést jelentett be. Így került az ügy a debreceni ítélőtábla tanácsa elé, mely ifj. Bari Ferenc bünütését a törvényszék ítéletében megállapított indokok helybenhagyásával 2 évi fegyházza emelte fel. Ifj. Bari Ferenc az ítéletben megnyugodott.

A vasárnapi fagy sokat pusztított babban, szőlőben, burgonyában

A szokatlanul későn nyíló időjárás, az áprilisi és májusi hideg idők és fagyok a természet fejlődését ebben az esztendőben szokatlanul késleltették. Így az aratás is kitolódik 10-14 nappal, ami azt jelenti, hogy június 20 helyett csak július első hetében számíthatunk a Tiszántúlon a termés betakarításának megkezdésére. A késői aratásnak hatása van a gabonatorzódásra is. A vevők és eladók egyformán tartózkodnak az üzletek kótésétől a tájékozódás nehézsége miatt.

A vasárnap éjjeli fagy is országszerte károkat okozott a gyümölcsösökben és káposztákban. A tözsdére ma beérkezett telefonjelentések szerint a virágzásban levő burgonya, szőlő, bab, a gyümölcsfák és a hegyvidéki tengeri szenvedtek az éjjeli fagytól. Legkomolyabb kárt azonban a szőlőknek okozott a fagy. A kárjelentések legfegyelmremeltőbbak az északkeleti vidékekről. A Dunántúl déli részeiből mindössze bab és burgonya károkat jelentettek, a nyugati határvidékeken pedig a szőlőkben tett nagyobb kárt az éjszakai fagy.

A jugoszláv ellenzék obstrukcióra készül

Belgrad, június 5. A zágrábi Obzor közli, állítólag hiteles belgrádi értesülés alapján, hogy Bodrezo olasz követ kormányja nevében hivatalosan tudatta a jugoszláv kormánnyal, hogy Mussolini megelégedéssel vette tudomásul Jugoszláviának az olasz tiltakozó jegyzékre adott válaszáat és végleg befejezettnek tekinti az ellentéteket.

Az országban meg mindig nagy az izgalom a nettunói egyezmények miatt, különösen Dalmáciában és a tengerparti vidékeken nagy az elégedetlenség, ahonnan tömegesen érkeznek a tiltakozó táviratok a kormányhoz a nettunói konvenciók becikkelyezése ellen. De nem kisebb a felháborodás a rendőrség tulkapásai miatt, amelyek nem maradtak Belgrádra elszigetelten. Az ellenzék nevében Pribicevics Szvetozár tegnap a hirlapírók előtt ugy nyilatkozott, hogy Korosec belügyminiszter ezzel az eljárással politikailag lehetetlenné tette magát. Az ellenzék a szkupstinában vád alá helyezési indítványt fog benyújtani a belügyminiszter ellen, követelni fogja, hogy a törvényhozás külföldön ki vizsgálóbizottságot annak kiderítésére, hogy ki rendelte el a tüntetők ellen a fegyverhasználatot. Ha ezt az indítványt a szkupstina nem venné tárgyalás alá, akkor az ellenzék is kész a szkupstina tárgyalásait lehetetlenné tenni.

A debreceni ítélőtábla helybenhagyta a gyilkos verekedő fegyházbünütetését

A debreceni ítélőtábla Várad tanácsa kedden délelőtt tartotta meg a felebbviteli főtárgyalást Stanak János nyiregyházi lakos ügyében, aki ellen gyilkosság címén emeltek vádat. A múlt év októberében Stanak János több társával nagy mulatozást csapott a kocsimákban. Amikor kijöttek a kocsimából az uccán sorba bántalmazta azokat, akik az utjába kerültek. Egy Németh Pál nevű munkást a kezén súlyosan meg is sebesített. Az uccai garázdálkodás után ismét betértek egy kocsimába és a cigányzenészeket magukkal hurcolták, tovább mulatni. Mikor a cigányokkal kifelé jöttek a kocsimából, találkoztak Zsidóven András földmívelővel, aki egyik társával verekedett és alaposan pofozták egymást. Stanak békebírónak lépett fel és mind a kettőt erősen lepofozta és aztán mintha semmi sem történt volna, vidám nótákat huzatva a lakására vonult társaival és ott mulatoztak tovább. Késő éjszaka kövel bezúrták a lakása ablakát, mire kirohant Stanak az uccára és két békés hazaigyekvőt inzultált, abban a hitben, hogy azok verték be az ablakokat. Később vette csak észre, hogy Zsidóven volt a tettes. Meglátta, amikor rohant kifelé az uccából. A felbőszült Stanak társaival utána ment és

két óras izgalmas hajsza után elértek a város határában lévő nagy kukoricásban.

Körülrkerítették és Stanak egy hatalmas pofont adott le Zsidóvennek, aki

a pofonra kirántotta a csizmaszárából a kést és védekezőleg tartotta maga elé.

Stanak a kést látva ő is előszedte a magáét és kezdetét vette a kukoricásban az élet-halál harc. Csattognak a hosszú pengéjű kések és Stanak társai körbe gyűllve figyelték a küzdelmet.

Tíz perces tusa után Zsidóven maradt a küzdelem helyén halva. Stanak kése széthasította a tüdejét és olyan hatalmas sebet ejtett a testben megfogatott fés, hogy a belső részei is jórészt kifordultak.

A nyiregyházi törvényszék Stanak Jánost nyolc évi fegyházza ítélté. Ezt az ítéletet indokainál fogva, most helybenhagyta a debreceni ítélőtábla is. Stanak semmiségi panaszát jelentett be az ítélet ellen és azt hangoztatta, hogy a késsel rátámadó Zsidóvennel szemben csak az életét védte, ha nem küzd, akkor ő marad ott halva a kukoricaföldön és nagyon szigorúnak találja az ítéletet azért, mert az életét védte.

A debreceni szintársulat odisszeája A társulat rövidesen visszatér Debrecenbe a katasztrofális szolnoki szezon miatt — Egerbe nem is mehetnek a debreceni színészek az idei nyáron

A Csokonai-színház társulatának az idén nagy bajai vannak a nyári állomás körül. Egerbe nem mehetnek be a társulat, mert az egeri színház rossz állapotban van, tehát már elesett az egyik nyári állomástól. A másik nyári állomáson, Szolnokon pedig olyan rosszul megy a színház, hogy Kardoss Géza színgazgató azzal a tervvel foglalkozik, hogy befejezi a szolnoki szezont és visszatér Debrecenbe.

Ebben az ügyben a színgazgató két beadványt is intézett a városi tanácshoz. Az első beadványban amiatt panaszkodik, hogy a városi tanács akkor, amikor ő befejezte a debreceni szezont, olyan határozatot hozott, hogy a debreceni szezon befejezésétől, tehát május 19-től kezdve Kardoss Géza színgazgatónak a Csokonai-színházban akár saját társulatával, akár vendégszereplő társulatokkal tartandó előadásaira nem jár ingyen világítás, vigálmí adó átalány pedig csak akkor, ha a saját társulatával játszik. A színgazgató azt kérte a városi tanácstól, hogy ezt a határozatot függeszse fel, tekintettel arra, hogy neki szerződés szerinti joga van augusztus elséjéig játszani a Csokonai-színházban és ha Debrecenben maradt volna az egész nyáron, akkor nem lett volna vitás, hogy jár neki az ilyen világítás és

vigálmí adó átalányban való megváltásának kedvezménye. Ez ugyan nem egészen így van, hiszen a közgyűlés annak idején kontingen-tálta a világítási kedvezményt, de Kardoss Géza hivatkozik arra, hogy Szolnokon nagyon rosszul megy a színház, ugy hogy a napi bevétel átlaga 100-150 pengő körül van. Ilyen körülmények között pedig kénytelen lesz utószezonra visszatérni Debrecenbe.

Második beadványában, amely június 2-áról kelt, Kardoss Géza színgazgató már határozott formában be is jelenti, hogy vissza szándékozik térni Debrecenbe. A visszavonulást azzal magyarázza, hogy a szolnoki színház katasztrofálisan megy és mivel az egeri színház hatóságilag be van zárva, tehát más nyári állomása nincsen, kénytelen visszatérni a Csokonai-színházba. Arra kéri a városi tanácsot, vegye tudomásul, hogy július 1-16. között ismét a Csokonai-színházban tart előadásokat és hogy ezekre az előadásokra engedélyezze ugyanazokat a kedvezményeket, amelyeket a téli szezonban élvez.

A városi tanács a színgazgató kéreimét áttette a jog- és pénzügyi bizottsághoz és annak a javaslatával terjesztik majd a dolgot a közgyűlés elé.

Borzalmas vasuti elgázolás az embervásáron

Az áldozat még beszélt, amikor véresen, összetörve kiszedték a mozdony alól

A Hatvan ucca végén a városi mázsalóház előtt borzalmas elgázolás történt kedden délelőtt 11 órakor. Egy 21 éves napszámot, Barbócz István gázolt el a HÉV. egyik kis mozdonya és a fiatal napszámot testét annyira összeroncsolta, hogy sérüléseibe déli 12 órakor meghalt. A szemtanuk elbeszélése szerint az eset a következőképpen történt.

A városi mázsalóház környékén a délelőtti órákban mintegy 200 mezőgazdasági munkás gyűlt össze, hogy várjanak azokra a gazdákra, akiknek munkásokra van szükségé. A mázsalóház környékén van ugyanis a mezőgazdasági cselédpiac, vagy ahogy nevezik „embervásár”. A munkások egyrésze álldogált, nagyobb része azonban a kövekre telepedett le, köztük Barbócz István, aki a téren áthaladó vágányokra ült le. A gyermekemhely felől két teherkocsit vontatva 11 órakor érkezett a térra a HÉV kismozdonya és mikor

az „embervásár” közelébe ért, többször egymásután élesen sípolt és csengett, hogy figyelmeztesse a vágányok mentén tartózkodókat. Mindenki kitért a közeledő mozdony utjából, de Barbócz István nem vette észre a mozdony közeledését és továbbra is ott maradt a vágányok közt. A mozdony már csak 10 méternyire volt tőle, mikor társainak kiabálására felugrott ugan, de zavarában nem ugrott ki oldalt, hanem

rémült arccal meredt az élesen sípoló mozdonyra, mely a következő pillanathan ledöntötte a lábáról és 8 méternyi távolságban toltta maga előtt a köveken, majd a mozdony vasellézője maga alá gyűrte és hat méterre át görgette, zúzta a köveken a szerencsétlen embert, aki rémülten ordított segítségért.

A ruhát a kövek és a vaslemez letépték a testéről és a 21 éves napszámot vére pirosa festette nagy helyen a vágányok közt kitöltő köveket.

A kismozdony valósággal véresre hengerelte Barbóczot.

A mozdony megállott és kiszedték a napszámot összetört testét, aki

még akkor sem vesztette el az eszméletét

és amikor kiemelték a mozdony alól, sírva kiáltotta:

— Istenem, könyörülj rajtam, most már vedd el az életemet!

A szerencsétlen fiatalembert lefektették a vágányok mellé és értesítették a mentőket és a rendőrséget. A mentők pár perc múlva megérkeztek és kiszállították Barbóczot az egyetemi sebészeti klinikára.

A helyszíni vizsgálatot dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazó és dr. Preinseberger Jenő vizsgálóbíró tartották meg. Jelen volt a vizsgálóknál Gál Samu igazgató a HÉV részéről. Azon a helyen, ahol az elgázolás történt, egybefolyó nagy vértóltok maradtak hátra, vér fecskendezte be Barbócznak a botját is, amely a vágány mellett hevert. A bizottság a szemtanuk megkérdezése után főpróbát tartott a mozdonyral és ugyanott állt meg a mozdony, mint a gázoláskor. A szemtanuk állítása szerint a mozdonyvezető állandóan sípolt, mikor jött és fékezett is, de nem tudta hamarabb megállítani a mozdonyt, amelyet a két teherkocsi is tolt. A vizsgálat eddigi eredménye szerint a mozdonyvezetőt nem terheli gondatlanság.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban június 4-én és 5-én a következő bejelentések történtek:

Születések:
Szél György gazdálkodó fia Kálmán; Miosch Márton máv. gyalos fia Márton; Kertész László npsz. fia László; Murakózi Béla keresk. segéd leány Margit; Szakál Gábor új-jeli ör. fia Gábor. Piacsek András gazd. felügyelő leány Katalin; Nagy András hentesmester leány Erzsébet; Kovács Lajos szakaszvezető leány Aranka; Kisfalusi György műzskalácsos fia Tibor; Varga Ferenc fm. fia Sándor; Soltész György közműves fia Jenő; Kecskeméti Imre asztalos leány Anna; Boros Antal hivatalnok leány Etelka.

Halálozások:
Kerékgyártó István ref. 84 éves Sinay Miklós u. 5; Holeczman Márton r. kath. 56 éves István ut 22; özv. Dávid Sándorné ref. 72 éves Főtövs u. 11; Gmbics Istvánné ref. 25 éves Csokonai u. 15; Benke Erzsébet r. kath. 28 éves Onossai u. 23; Vigh Mihály ref. 71 éves Felsőjózsa; Helmezi Juliánna ref. 20 éves Nyirbátor. Kovács István ref. 8 éves Onossai u. 63; Mátyás Mihály ref. 1 éves Péterfia díló; Szabó Anna r. kath. 26 éves Malvin u. 28; Horváth Ferencné ref. 31 éves Komáromi u. 3; Faragó Miklós ref. 69 éves Kishegyesi ut 40; Mecssei Margit r. kath. 2 hónapos; Hoós Julia r. kath. 34 éves Brassó; Molnár János r. kath. 72 éves Karezag.

Házasságkötések:
Ujvári István ref.—Lukács Ilona ref.; Bohus András ág. h. ev.—Bunkóczy Ilona ref.

Eljegyzések:
Bence Rezső ref.—Marozsán Ilona ref.; Györfi János ref.—Varga Teréz r. kath.; Pajor Győző ág. ev.—Hendel Mária ág. ev.

MEGHÍVÓ.
Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemebbé ottfont nyujlja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő
GRAND HOTEL P A R K NAGYSZÁLLODA
Budapest, VIII., Baross tér 10. sz., mert
20% engedményt kap, mint ezen lap előfizetője olcsó szobárainkból,
10% engedményt kap olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi konyha)
5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos. Új telefonos szobák.

al IS le- p- u- ni- il- n- a- z- ó- is- ak z- ii- 1928 Végp...

lamonnal kötött szerződésre, amely szerint a kellekről Salamonnak kell gondoskodni. A bizottság jót nevetett a vitán, majd Salamonnak ajánlatán, hogy „ha már ilyen szépen együtt

vannak” kellene írni Debrecennek egy saját külön Bethlen-tréfiát. Miatán erre a rendőrtisztek nem vállalkoztak, a Pestről hozott Bethlen-tréfiát jön a Salamon-előadásokon.

350.000 pengőbe kerül a Déri muzeum berendezése

A Déri-muzeum belső berendezésének ügyében kedden délben értekezlet volt a városházán. Az értekezleten, amely bizalmasan folyt le, résztvettek a Gyűjtemény egyetem megbízottai is. A megbeszélés után a következő kommuniké adták ki az értekezletről:

A Déri-muzeum építető bizottsága kedden délben dr. Magoss György polgármester elnöklése alatt ülést tartott, amelynek egyetlen és igen fontos tárgya a muzeum berendezési munkálatainak a programja és költségkimutatása volt.

Az ülés folyamán dr. Czako Elemér dr. Csakó Elemér h. államtitkár, dr. Batty Zsigmond, a Néprajzi Múzeum igazgatója, dr. Visky Károly néprajzi muzeumi osztályigazgató és Györgyi Dénes, az egyik tervező műépítész, a városi tanács részéről Csürös Ferenc dr. tanácsnok, Ary Lajos főszámvevő, Miszti Károly főügyész és a muzeum vezetősége.

Az ülés folyamán dr. Czako Elemér bejelentette, hogy a Déri-muzeum berendezésének részletesen kidolgozott programja, valamint költségkiszámítása elkészült.

Mindkettőnek részletes ismertetését Visky Károly terjesztette be. A program nemcsak a tárolók, szekrények, butorok

stb. felszereléseket öleli fel, hanem a muzeumi anyagnak képekkel, reprodukciókkal, diapozitívakkal és újabb szerzeményekkel való kiegészítését is, hogy a muzeum tanító céljának teljes mértékben megfelelhessen.

Mindezeknek összes költsége 350000 pengőt tesz ki,

mely fedezetet talál abban az 1,800.000 pengőben, amelyet a közgyűlés a Déri-muzeum építésére annak idején megszavazott.

Az egész programot a Déri-muzeum építető bizottsága a városi tanács elé terjeszti, amely azután foglalkozik a gyakorlati kivitel további teendőivel.

Az ülés végén dr. Magoss György polgármester hálás köszönetét fejezte ki úgy Czako Elemér államtitkárnak, mint a többi budapesti bizottsági tagnak szíves fáradozásukért és igazán komoly munkájukért, mellyel elősegítették a Déri-muzeum teljes befejezésének ügyét.

Czako és Batty még kedden délután visszautaztak Budapestre, Visky Károly azonban néhány napig itt marad, hogy a Déri-muzeum anyagbeosztásáról tanulmányokat végezzen a helyszínen.

Impozáns részvét nyilvánult meg az utolsó 48-as honvéd temetésén

Ágyudörgés és puskaropogás között helyezték örök nyugalomra a 97 éves Lebó Istvánt

Budapest, június 6. Fekete zászló leng a Nemzeti Múzeum homlokzatán. — Csupa fekete posztó a Nemzeti Múzeum hatalmas oszlopai. Fekete posztóval borított az a történelmi sarok is, ahonnan a harcba szolgáltak azokat, akik közül az utolsóknak Lebó István maradt meg.

Babér és pálmabokrok szegélyezik a feketé pompát, amelynek közepében a lépcsőkre épített ravatalon, koporsójában fekete fátol szemfedő alatt nyugszik az utolsó 48-as honvéd.

A koporsó fejen Lebó István honvédsapkája, mellette piros rózsacsokor, a Soroksári uti honvédménház küldte utolsó lakójának.

Már a kora déli órákban gyülekeznek a tömeg. Százak és százak állanak megilletődve lent a lépcsők alján. Közben

szüntelenül hozzák akoszorukat,

a főváros, a kormány, a honvédség, különböző társadalmi egyesületek küldtek koszorút az utolsó 48-as honvéd koporsójára.

Két óra után lovas és gyalogos rendőrök helyezkednek el a Múzeumkertben s vonnak kordont. — Felvonul a gyalogos diszszázad a Múzeumkertbe. Ugyanekkor egy szakasz lovaskatona teljes díszbe öltözve a Múzeum uccában, egy tüzérszakasz pedig két ágyuval a Főherceg Sándor uccában helyezkedik el. Ezekre rugó tömeg gyűl össze a kertben és a környező uccákban, hogy szemtanuja lehessen a temetésnek.

A koporsó körül ott áll Mayer János földművelésügyi miniszter, Hegedűs Lőránt, Kárpáthy Kamilló altábornagy, a budapesti vegyesdandár parancsnoka, mint a honvédfőparancsnok képviselője, Tanító Béla vezérkari őrnagy József főherceg képviselőjében, továbbá a főváros különböző társadalmi egyesületeinek képviselői.

A koporsó körül foglalnak helyet a hunnyilas cserkészek, akiknek Lebó István diszparancsnok volt.

Pontban négy órakor kezdődött meg a gyászszertartás. Felhangzott a Circumdederunt a ravatal mellett. Az egyházi

funkció után az Operaház kórusa adott elő gyászdalokat, majd Mayer János földművelésügyi miniszter lépett a kaparsóhoz és a kormány nevében mondott búcsubeszédet. Utána Hegedűs Lőránt a magyar társadalom nevében búcsúztatta el a nagyidők utolsó tanuját, Lebó Istvánt.

Ezután a koporsót a gyászkocsira tették és a menet megindult a Kerepesi úti temető felé. Elöl diszruhás lovasrendőrök haladtak, mögöttük a diszszázad, ezután a halottaslocci, majd a notabilitások következtek. A menetet gyalogos és lovaskatonák és a tüzérszakasz zárták be. A katonák mögött több ezer főnyi tömeg kíséerte utolsó útjára az öreg Lebó Istvánt.

Az utvonalon, amerre a temetési menet elvonul, a Múzeum köruton, a Rákóczi uton, Baross téren, Fiumei uton ezrek álltak sorfalat.

A házakon mindenütt gyászbölg lengett, a lámpaoszlopokat gyászfátyollal vonták be.

A temetőben a főváros által adományozott díszsírhelyen

ágyudörgés és puskaropogás között helyezték örök nyugalomra az utolsó 48-as honvédet.

Sirja fölött a keresztfa:

Itt nyugszik
LEBÓ ISTVÁN
Az utolsó 48-as honvéd
Élt 97 évet.

— Mozielőadás a Keresztény Ifjúsági Egyesületek amerikai munkájáról. A debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület érdekes és tanulságos filmbemutatót rendez szombaton a Kereskedő Társulat polgári fiúiskolájának tornatermében, bemutatva egy ötfelvonásos filmet, amely képekben ad tájékoztatást a Keresztény Ifjúsági Egyesületeknek az Északamerikai Egyesült Államokban végzett munkájáról. A filmbemutatót este fél 8 órakor tartják meg. Jegyek 60 filléres árban a Központi Lelkészi Hivatalban és a KIE Szentanna utca 5. szám alatti helyiségében válthatók.

Ezer lovas, több száz szekér vonul fel a kormányzó előtt a debreceni országos lovasnapokon

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara június hó 9. és 10-én rendez meg nagybányai vitéz Horthy Miklós Magyarország kormányzója fővédnöksége alatt országos lovasnapjait Debrecenben.

Idejönnek e napokon a legjelesebb magyar lótenyésztők és lósport kiválóságaink, — de az agrár vezéregyéniségek és a Tiszántul gazdáinak hatalmas tömegei is.

Június hó 9-én a Debrecenbe vezető országutakon mindenfelől turacsportokban vonulnak a városba a tiszántúli vármegyék gazdáiból alakult lovascsapatok, diszruhás bandériumok, kocsis és szekérturacsapatok, amelyek szombaton déli 12 órára mindnyájan Debrecenbe érkeznek.

E napon délután 3 órakor a Baromvásártéren

lókiallítás keretében a lovas és szekérturautakon résztvevő lovak kondíció vizsgálja veszi kezdetét.

Délután 6 órakor nyílik meg Hajdúvármegye székházának nagytermében a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara

országos lótenyésztési szakértekezlete,

melyen kiváló szakemberek tartanak a magyar lótenyésztés aktuális kérdéseiről értékes szakelőadásokat.

Június hó 10-én, vasárnap délelőtt 9 órakor

ezer lovas, szebbnél-szebb lovakon, a turautakon résztvevő több száz szekérfogattal együtt díszfelvonulást tart

a kormányzó előtt a Kötősgátnál. A gazdák díszfelvonulásán Hajdúvármegye

gye és Debrecen város vitézei és leventéi is résztvesznek. E festői szépségű, impozáns méretű díszfelvonulásra páholy és illojgyekek a debreceni Arany Bika nagyszálló halljában felállított jegyirodában válthatók. Ugyancsak ott válthatók meg a jegyek a 10-én, vasárnap délután 3 órakor kezdődő fogat és szekérdíjazásokra és lóversenyekre és katonai Karusszere is, melyen az Ügetőversenyterén tartatnak meg gazdag programmal.

Az összes versenyek értékes tiszteletdíjak és emlékek kerülnek kiosztásra.

Az országos lovasnapok célja: az ősi tradicionális magyar lószertartat újraélesztése, a magyar lótenyésztés helyes irányba és jövődolmozobben kifejlesztésének elősegítése és a nemes lovasportok gyakorlásának minél szélesebb körben megkedveltetése.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által ily céltudatosan rendezett országos érdekű lovasimnepségek Debrecen városnak feledhetetlen napjai lesznek s méltán vonzzák e napokra Debrecenbe Magyarország minden kiváló gazdáját és a nagyközönséget az ország legkülönbözőbb részeiből is. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a vidékről ez alkalommal Debrecenbe utazó közönség számára bármely kocsiosztályra érvényes felárnyegy váltására jogosító igazolványokat eszközölt ki, amit bárki megszerezhet a kamara hivatalától, darabonként egy pengő díj beiktatása ellenében. Az igazolvány 8-án 0 órától 11-én 24 óráig bezárólag érvényes.

Minden érdeklődőt szívesen lát országos lovasnapjain a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

AUTO ES MOTOR

Rovatvezető: BENCZE MIHALY.

A Tiszántúli Automobil Club nyiregházi gyorsasági versenye előtt — mint már megírtuk — ismeretlen tettesek megromáltak több Bugatti és Steyr versenygépet, köztük Albrecht főherceg, Delmár Valter és báró Wolfner László gépeit is, meglazították a csavarokat, a hűtővizet kiengedték, úgyhogy, ha idejében észre nem veszik, a versenyen súlyos szerencsétlenségek következtek volna be. — A versenygépek tulajdonosai, mint értesülünk, a nyiregházi rendőrségnek feljelentést tettek ismeretlen tettesek ellen. A nyomozást a vakmerő géprongálók kézrekerítésére maga Kiss rendőrfőtanácsos irányítja. Valószínű, hogy rövidesen kézre kerülnek azok, akik a gépekhez nyultak, csavarokat lazítottak meg.

Növendék-hangverseny

Hétfőn este nagyszámú közönség jelenlétében nívós növendékhangversenyt adott a városi zenekoskola. A számok mindegyike a növendékek képzettségéhez képest a legkomolyabb kritikát is kiállja. A műsornak különösen két kiemelkedő száma, két zongora kettős emelkedett ki a normális keretből. Az egyik Weber: Zongoraverseny műve volt, melyet Tóth Lili nagyszerű technikával játszott. A másik zongora részt pedig tanára B. Fábry Irma kiváló pädagogus és közismert zongoraművésznő játszotta. A másik kiemelkedő szám Mozart: Zongoraverseny volt szintén két zongorára írt mű, amelynek első szölamát Weissmann Ágnes, Höchtl Margit országosan ismert zongoraművésznő növendéke, meglepő biztonsággal, sima, nyugodt technikával és nagyszerű billentéssel játszott. A második zongorarész Szabó Emil zeneszerző tanár fölényes könnyedséggel, biztos technikával és nagy intelligenciával

vitte sikerre. Szakmáry István egy cimbalom koncertet játszott és sok tapsot kapott. Mozart: Zongorahármasát Bartha Emma, Dezső Ella és Farkas Géza játszották megerdemelt szép sikerrel. Végül Baranyai Samu, Szilcs Gergely zenedei tanár növendéke, rap-szodikus stílusban férfias tónussal Hubay „Hullámzó Balaton”-ját játszotta hegedűn. Utolsó számnak az intézeti női kar adott elő néhány bájos dalt.

Szerdán este 8 órakor változatos műsorról és a zenekar két szép számmal ismét lesz hangverseny.



Szerda, június 5.

Budapest 557.5 (3) (20): 9.30: Hírek, közgazdaság. 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor déli harangszó az egyeteméri templomból. Utána: Cigányzene. 1: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 3.30: A Magyar Rádió Ujság „Morse”-tanfolyama. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 5: Gaál István felolvasása: „Volt-e valaha tenger a Balaton?” 5.30: Hangverseny. Közreműködnek: K. Bárány Sziszi hegedűművésznő, Nedelkovits Anna hangversenyénekesnő, a Budai Luther Szövetség vegyeskara és Mikuscsák István zeneszerző, karnagy. Előadásra kerülnek Strache Antal és Mikuscsák István művei. 6.45: dr. Strypski Hádor felolvasása: „Lengyel-magyar kulturális vonatkozások ezeréven át.” 7.30: Előadás a Studióból. „Déryné ifjasszony” Szingjáték három felvonásban. Irta: Herczeg Ferenc. 9.50: Pontos időjelzés, hírek. Utána: Cigányzene.

Külföld: 11.00: Bécs: Délelőtti zene. 4.00: Bécs: Délutáni hangverseny. 5.00: Bécs: Gyermekek. 5.30: Róma: Szórakoztató zene. 6.00: Hamburg: Szórakoztató zene. 6.30: Brüsszel: Szórakoztató zene. 7.00: München: Hangverseny. 7.15: Prága: Fuvózenekari hangverseny. 8.00: Prága: Tarka-est. Bern: Harmonika hangverseny. Langenberg: Humoreszkek.

Okvetlenül nézze meg a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara

Országos lovasnapjain június hó 10-én:

délelőtt 9 órakor a Kötősgáton a Kormányzó Ur Öfóméltósága előtt tartandó **DISZFELVONULAST** és ugyanaznap délutánján 3 órakor az ügetőversenyterén tartandó lóversenyeket, kocsiversenyeket és ló-díjazásokat. Jegyelőjegyzés és jegyvétel a Bika-hallban.

BRECCEN

U38

1928

Viepes

HIREK

— Pesthy Pál igazságügyminiszter Debrecenben. A debreceni egyetem jogi kari bajtársainak Werbőczy bajtársi egyesülete zászlóavató ünnepélyt tart szombaton s erre az ünnepélyre Pesthy Pál igazságügyminiszter is leigérkezett. Június 9-én, szombaton reggel fél 9 órakor védnökök, védnökök, koszosruslányok és vőfélyek gyülekezése a Kollégium dísztermében. Háromnegyed 9 órakor az igazságügyminiszter és felesége érkeznek. Kilenc órakor indulás a ref. Nagytemplomba, ahol dr. Baltazár Dezső püspök istentisztelet keretében megáldja a zászlót. Háromnegyed 10 órakor felvonulás a Piac utcán az evangélikus templomba. Egynegyed 11 órakor Farkas Győző ág. ev. lelkész adja áldását a zászlóra. 11 órakor ünnepély a vármegyeháza dísztermében, ennek sorrendje a következő: 1. Hírszkegy. Énekli a Kántus. 2. Az ünnepélyt megnyitja és vezetésére dr. Kovács Andor ny. r. tanárt felkéri egri Dobray Endre vezér. 3. Dr. Kovács Andor beszéde. 4. Pesthy Pál elhelyezi a zászlószegét és a koszorút. 5. Pesthy Pál igazságügyminiszter, fővédnök üdvözlő beszéde. 6. További zászlószegék elhelyezése, az egyházi, katonai, egyetemi és polgári hatóságok által. 7. Himnusz. Énekli a kántus. Az ünnepély után a díszszázad tiszteleg a védnöki kar előtt az új zászlóval. Tizennégy órakor díszbéd az Arany Bika dísztermében a zászlónya és fővédnök tiszteletére. Huszonegy órakor táncmulatság a nagyerdei Vigadó összes termeiben.

— Kazalozó gépet vett a város. Debrecen város már régebben versenytárgyalást hirdetett kazalozó gép szállítására. A versenytárgyaláson több ajánlat érkezett be, amelyek közül kettő volt figyelembe vehető. A Hoffherr-Schranz-Clayton-Schuttleworth gyár 2537 pengőért, a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete pedig 2550 pengőért vállalta volna a kazalozó gép szállítását. A városi tanács a Hoffherr-Schranz-Clayton-Schuttleworth gyár ajánlatát fogadta el és attól rendelte meg a kazalozó gépet.

— NÉMETH MARIA június 14-i díszhangversenye városunk kimagasló művészeménye. Nagyszabású műsor. Jegyek Hegedűs és Sándor rt. cégnél.

— Külkereskedelmi képviselő. A kerületi kereskedelmi és iparkamara értesíti érdekeltseit, hogy Dom Handlowy dr. Zygmunt Silbiger (Tarnow) ajánlkozik kereskedő cégek képviselőté és Magyarország és Lengyelország közötti kereskedelmi áruk közvetítésére. Személyét illető információk nyújtására a krakói kereskedelmi és iparkamarát jelöli meg.

Fájdalomtól megtört szívvel tudtuk a legjobb szerető anyja, nagyanya, testvér és rokonnak

özv. Csengeri Károlyné
szül. Müller Herminának

hősi halált halt két fiát örökké gyászolva, értünk való munkálkodásában eltöltött áldásos életének 57-ik, gyászos örvényességének 18-ik évében hosszas szenvedés után e hó 5-én történt gyászos elhunytát.

Drága halottunk hült tetemeit f. hó 6-án, sze. dán délelőtt 11 órakor fogjuk a Simonffy uca 30. szám alatti gyászházba az izr. sirketbe kísérrni és örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1928 június hó.

Rose Miksáné sz. Csengeri Terus Csengeri Géza gyermekei.
Rose Karcsi Csengeri Józsi és Sanyi unokái.

Csengeri Gézáné sz. Nuszbaum Margit menyje.
Rose Miksa veje.]

özv. Pál Bernátné sz. Müller Hani Müller Sándor testvérei

és az egész gyászoló rokonság,
Minden külön értesítés helyett.

— Szerdán hallgatják ki Czutrin Andort. Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró kedden délelőtt nem folytatta Czutrin Andor kihallgatását. Délelőtt az eddig felvett jegyzőkönyveket tanulmányozta és csak szerdán délelőtt folytatja Czutrin kihallgatását.

— Felhívás a Vigh leventeszakasz leventéihez. Felhívom a Vigh oktató ur vasárnap délelőtti iparossegéd szakaszának leventéit, hogy ez év és hó 7-én, Urnapján, délelőtt 8 órára a nagyerdei gyakorlótéren leventesapkával, tollal, rendes öltözethen a budapesti díszszemléhez való begyakorlás végett kivétel nélkül jelenjenek meg. Testnevelési vezetőség.

— A Debreceni Izraelita Hitközség értesítése és meghívója. A debreceni izraelita hitközség összes választóképes tagjait ezennel arról értesitem, hogy a kormány 35.847/II.1928. szám alatt kiadott elhatározásával a statusquo izraelita hitközségek eddigi szerveztlenségét megszüntette és jóváhagyta a magyarországi statusquo izraelita hitközségek országos szövetségének alapszabályait. Ezen kormányrendelet értelmében minden statusquo izr. hitközségnek nagygyűlést kell tartania, mely nagygyűlésnek egyedüli tárgya: a belépés elhatározása. Hivatalos kötelességemhez képest ezennel meghirdetem a nagygyűlést ez évi június hó 10. napjára, vasárnap d. e. 10 órára, hitközségünknek József kir. herceg uca 26. sz. emeletén levő tanácstermébe és meghívom erre a hitközség minden választó tagját oly felhívással, hogy mindenki tartsa hazafias és vallásos kötelességének ezen a nagygyűlésen megjelenni és szavazatával részt venni. Hittestvéri üdvözléssel dr. Fejér Ferenc s. k. hitközségi elnök. A nagygyűlés egyedüli tárgya: Belépés a magyarországi statusquo-ante izraelita hitközségek országos szövetségébe.

— Elítélték a nyaraló tolvaját. A debreceni törvényszéken a Serly-tanács kedden délelőtt vonta felelősségre Nagy József napszámot, aki a múlt évben Bánay Antal kertjében feltörte a nyaralót és ellopott az egyik szekrényből 210 pengőt. A lopás után elment barátjához, Boros Péter kocsishoz és attól meg egy pár csizmát lopott el és megszökött Debrecenből. A közözlésével alapján fogták el a csendőrök. A törvényszéki tárgyaláson beismerte a lopásokat és nyomorával védekezett. A bíróság a tanúkihallgatások után Nagy Józsefet egy évi börtönrre ítélte.

— Ötszáz pengő értékű dohányárut találtak a Piac utcán. A Piac ucai fasorban kedden délután egy hatalmas utazókocsarat találtak. A rendőr bevitte a központi ügyeletre, kinyitották az utazó kocsarat és tömve találtak dohányárúkkal, szivarral, cigarettával. Az értéke 500 P. A rendőrség megindította a nyomozást a talált dohányáru ügyében, mert fennforog annak a valószínűsége, hogy lopott árut hagytak hátra a fasorban.

— A gazdáknak szükségük van gépekre, ha az aratást gyorsan és biztosan be akarják fejezni. A Krupp-féle aratógépek úgy gabona, mint fű és széna kaszálásra a legjobb gépek közé tartoznak ebben a szakmában. A legújabb típusok a német Vándorkiállításban Lipcsében lesznek kiállítva és természetesen gyakorlatilag bemutatva. Egy gazda se mulassza el meglátogatni a Krupp-gépkiallítást, amely 30-as számú negyedik sorban van s amely egy magas zászlóárból messze felismerhető.

— Malter hullott a szemébe. Molnár János-féle kőműves építő vállalkozónál van alkalmazásban Geréb László napszám. Kőműves mellett dolgozott és figyelte a malterezést. Így történt, hogy Geréb László szemébe méshabarcs hullott. A szerencsétlenül járt munkást dr. Somogyi Zoltán orvos részesítette első segélyben.

— A háziur, mint „kísérlet”. Különös módon akart szabadulni lakóitól egy varsói háztulajdonos. Egy évvel ezelőtti hatósági rendeltetés szegénysorsú tisztviselőnek kellett olcsón hűtőberendezést néhány szobájában. A háztulajdonos, névszerint Skäljezki, azon törte a fejét, hogyan üldözze ki lakóit. Ezért elhatározta, hogy megrémíti őket. Fíjszakánként felér leplet borított magára és órákosszat sétált a lépcsőházban s a bagoly hűgőgását utánozta. A lakók rémülten húzódtak be szobájukba. A házban elterjedt a hír, hogy kísértet jár a folyosón és a lépcsőházban. Mikor néhány bátrabb lakó a bagolyhűgőgásra kizsaladt s üldözte a fehérleplest „szellemet”, ez nyomtalanul eltűnt. A lakók rémülete nem volt akkora, hogy rögtön elmeneküljenek Skäljezki házából, hanem a rendőrség segítségét kérték. A rendőrök elbújtak éjszaka az egyik lakásban, de amikor a „kísérlet” bagolyhűgőgással jelentke-

zett, nyakacsapott. Ekkor derült ki, hogy a kísértet nem más, mint maga a háztulajdonos, aki így akarta lakóit kiűzőzni.

— Folyik a kaszálás a Hortobágyon. A Hortobágyon javában folyik a kaszálás és a munka nagy része már be is van fejezve. Mint Zöld József gazdasági tanácsnok a városi tanács ülésén kijelentette, előreláthatólag 2000 mázsa szénára lehet számítani, bár a hideg időjárás következtében a széna nem igen fejlődik, hiszen vasárnap is délután a Hortobágyon.

— A debreceni református leánygimnázium e hó 7-én délután 5 órai kezdettel az intézet nagytermében szülői értekezletet tart. Az értekezleten időszerű neveléstani kérdések kerülnek megbeszélésre. Előadó: Török Tibor tanár. A szülőket és érdeklődőket tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— Nyukosz hírdetmény. E hó 9-én, pénteken bajtársi összejövetelt tartunk az Angol Királynő szálloda fehértermében esti 8 órai kezdettel. Felkérjük összes tagjainkat, hogy ezen összejövetelen minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. Elnökség.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

A Teréz körúti Színpad vendégjátéka.
Kedden este kezdte meg vendég szereplését a Csokonai-színházban a Teréz körúti Színpad együttese. A műsoron nagyjából Női-bölcshozatok szerepeltek, a középpontban természetesen Salamon Bálával, akinek jellegzetes groteszk humorra, kedves gyámoltalansága most iszakadatlan derűségben tartotta a közönséget. Az együttes tagjai: a kitűnő Herczeg Jenő, Orsolya Böske, Eszterházy Ilona, Konez Erzsébet, Komlós Vilmos és Berky József igen jó keretet adnak Salamon Bálának.

MOZI

APOLLÓ. Világűr! Jules Verne magyar vonatkozású világhírű regénye után Sándor Mdyás, egy szabadsághős viszontagságai 12 felvonásban. A főszerepeket a francia színművészet legjobbjai játszik. Megelőzi: Gaumont Világhírű.

Péntektől: Világatrakció! Alexander Dumas világhírű regénye nyomán: Monte Christo, a főszerepben John Gilbert.

VIGSZÍNHÁZ. Két sláger! Virginia Valli és George O'Brien együttes szereplésével: A Montmartre rózsája, romantikus történet 8 fejezetben. Megelőzi: A Pekete Jack, vadnyugati történet 6 fejezetben. A főszerepben Buck Jones.

Péntektől: Világűr! Conrad Veidt, Paul Wegener, Albert Bassermann és Liane Haid együttes szereplésével: Lucretia Borgia.

URANIA. Szombat—vasárnap: Két attrakció! Egy világyáros bűnei: a főszerepben Dorothy Gish. Végítélet, a főszerepben Joan Crawford.

METEORBAN csütörtökön, Urnapján: Aranyváros, vadnyugati történet. Tom Mix főszereplésével és A kis csavargó, vígjáték 5 felvonásban. Előadások: 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG

A terménytőzsde.
Budapest, május 5.
Határidőnzel előfordult kötés: Buza: Október 30.72, 88, 82, 72, zárlat 30.72—74. Március 32.84, 98, 92, 88, zárlat 32.82—84. Rozs: Október 26.60, 68, 56, 50, zárlat 26.50—52. Március 28.48, 56, 48, 56, 48. Tengeri: Május 25.24, 32, 28, 26, 24, zárlat 25.24—26. Készáruüzlet hivatalos árfélgyzése: Buza: tiszai 77 kg 34.15—34.35, 78 kg 34.55—34.70, 79 kg 34.85—35.00, 80 kg 35.00—35.15. felsőtiszai 77 kg 34.00—34.20, 78 kg 34.40—34.55, 79 kg 34.70—34.85, 80 kg 34.85—34.95. fejérmegyei 77 kg 33.65—33.85, 78 kg 34.00—34.15, 79 kg 34.30—34.50, 80 kg 34.50—34.60. Pestvidéki rozs 29.70—29.90, egyéb rozs 29.70—29.90, takarmányárpa I. 29.50—30.00, takarmányárpa II. 29.00—29.20, tiszai tengeri 29.10—29.40, egyéb tengeri 28.25—28.50, zab I. 31.40—31.70, zab II. 30.90—31.20, korpa 22.90—23.10.

Valutárfolyamok.
Budapest, június 5.
Angol font 27.90—28.05, Belga frank 79.75—80.05, Cseh korona 16.92—17.00, Dán korona 153.35—153.95, Dinár 9.98—10.06, Dollár 569.75—571.75, Francia frank 22.60—22.80, Hollandi forint 230.70—231.70, Lengyel zloty 64.05—64.35, Lei 3.51—3.56, Lira 30.10—30.30, Német márka 136.65—137.15, Norvég korona 153.15—153.75, Osztrák schilling 80.45—80.80, Spanyol peseta 95.30—95.90, Svájci frank 110.15—110.55, Svéd korona 153.40—154.00.

SPORT

Egész éjjel folytak a tárgyalások a Boesckay—Ujpest mérkőzés ügyében.

Kedden este 7 órakor kezdte meg a PLSz felebbezési tanácsa a Boesckay—Ujpest mérkőzés tengeri kigyóvá nőtt ügyének tárgyalását. A tanács Hirschler elnökből, Tibor és Zsoldos tagokból állott. A tárgyalás folyamán a pesti vezérek mellékvágányokra terelték az ügyet és főleg a Nuszbaum-akta körül folyt a harc, amelyben az I. liga valamennyi vezérének kihallgatását. A sok kihallgatás miatt a tárgyalás még a hajnali órákban is teljes gőzzel folyt és határozathozatalra legjobb esetben csak reggel 5 órakor kerülhet sor. Több ízben beszéltünk az éjszaka folyamán Káldy Zsigmond főtitkárral, aki azonban az exponált helyre (telefon a PLSz helyiségében van) tekintettel nem nyilatkozhatott teljes nyíltsággal, azt azonban kivittük szavaiból, hogy nagyon résen kell lennie a sok driblrel szemben. Éjjel két órakor Langfeldert, Ujpest vezérének hallgatták ki újból. Arra a kérdésünkre, hogy a tárgyalások állása szerint kilátás van-e a Boesckay-álláspont győzelmére, Káldy igennel felelt. Mi is ezt reméljük.

Felhívás. Felhívom a következő DMTE játékosokat: Némethy, Csuka, Dalmadi, Kovács, Kálmán I. és II., Gombos I., Szikszai, Báthori, Takács, Kiss II. és Soltészkyt, hogy e hó 7-én, csütörtökön reggel pontosan 7 órára a Nagyvállomáson felszereléseikkel jelenjenek meg. Szak. oszt. elnök.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS ELSŐ-FOKU KÖZIGAZGATÁSI HATÓSÁGA
29.400/1928. C. szám.

HIRDETMEY.

A helybeli m. kir. 11-ik honvéd gyalogezred folyó évi június hó 6—8., 13. és 15. napján reggel 7 órától délután 3 óráig a pallagpusztai vasuti állomás közelében a Sárkut-tanyán levő katonai lőtérre éleslövészetet tart.

Figyelmeztetem az érdekelt közönséget, hogy ezeken a napokon a tilalmas területeken senki ne tartózkodjék s a lezárt részre semmiféle állatot ne hajtson.

A lezárási idő alatt a Debrecen—Hajdusámson közötti országúti forgalom 2 óránként 20 percnyi időtartamra szabaddá tetetik, ez alatt az idő alatt is a forgalom Debrecen és Hajdusámson között csak a Városi-tanya—Sándor-tanyán át lehetséges.

Debrecen, 1928 május hó 31.
Dr. Vass Károly városi tanácsnok.

10 év óta fennálló
fűszer, gyarmat és rövid-
áru nagykereskedés
előnyös feltételek mellett azonnal
eladó.
Mezőgazdasági és Kereskedelmi Rt.
Egerben.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében Piac uca 10. szám, Bika-al szemben.

707—1928. vh. szám.
ARVERESI HIRDETMEY.
1928. évi június hó 15. napján délután 5 órakor Debrecenben, Szent Anna u. 11. sz. a., esetleg folyt a bíróság 18. sz. szobájában 1420 P. becslült ingók, u. m.: olajfestmények, könyvek és butorok bírói árverésen a leg többet ígérőnek esetleg becsáron alul is eladotnak.
Tihanyi Vilmos bír. végrehajtó.

BERGER festéküzlet

új helyiségében, Csapó u. 16

a megszokott olcsó áron vásárolhat!

3439-1928.

RÉSZVÉNYSOROLÁSI ÉRTESETÉS.

A Debreceni Helyi Vasút Részvénytársaság értesíti t. részvényesait, hogy a társaság alapszabályainak 35. §-a értelmében a társasági alaptörvény törlesztése céljából a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur által jóváhagyott törlesztési terv alapján az 1928. évre 132 darab egész és 2 darab félrészvény sorsoltatott ki dr. Galánffy János királyi közjegyző közbenjöttével. A kisorsolt részvények számai a nevezett közjegyző által kiállított tanúsítvány szerint a következők:

- 135, 151, 211, 271, 318, 331, 356, 466, 484, 589, 679, 723, 783, 795, 850, 890, 910, 950, 953, 1013, 1058, 1161, 1221, 1281, 1341, 1375, 1401, 1428, 1461, 1489, 1494, 1559, 1878, 1931, 1991, 2062, 2210, 2719, 3005, 3057, 3176, 3319, 3339, 3360, 3373, 3493, 3506, 3583, 3592, 3683, 3686, 3788, 3824, 3875, 3882, 3898, 3926, 3935, 3995, 4011, 4071, 4083, 4387, 4403, 4466, 4592, 4806, 4971, 5099, 5124, 5173, 5243, 5356, 5374, 5443, 5503, 5956, 5974, 6016, 6037, 6110, 6149, 6181, 6514, 6523, 6583, 6781, 6796, 6856, 6877, 6909, 7030, 7130, 7354, 7501, 7549, 7600, 7746, 7814, 7877, 7993, 8173, 8224, 8358, 8558, 8634, 8642, 8982, 9059, 9121, 9138, 9383, 9698, 9784, 9798, 9822, 10822, 11379, 11863, 11947, 12216, 13062, 13720, 14585, 15628, 15675, 15973, 17813, 18320, 18774, 19238, 20142., számú egész és 53. és 122. számú félrészvények.

Fölkérjük a t. részvényeseket, hogy az itt felsorolt számú és birtokukban lévő részvényeket társaságunk főpénztáránál (Debrecen, Petőfi-tér 14.) beváltás végett f. évi július hó 1-től kezdve bemutatni sziveskedjenek, ahol azoknak névértéke: az egész részvényekért 200, a félrészvényekért 100 pengő készpénzben ki fog fizettni. A kifizetés alkalmával az alapszabályok 35. §-a értelmében minden egyes részvény után egy darab élvezeti jegyet fogunk kiadni, mely élvezeti jegy a társasági részvénytörvény 5%-os kamatait meghaladó felülosztalásra jogosít.

A királyi közjegyző által kiállított tanúsítvány helyességéről társaságunk irodájában: Petőfi-tér 14. sz. alatt a t. részvényesek betekintés útján meggyőződést szerezhetnek. Debrecen, 1928 június hó.

Az Igazgatóság.

Ócska ólmoz vesz

Hegedűs és Sándor Rt. könyvnyomdája Plac 49

A debreceniek találkozóhelye!

Budapest legelőbrendű, modern családi szállója az

István Király Szálloda

VI., Podmaniczky ucca 8. sz.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Kifutó lányt vagy fiút felvesz a

Hegedűs és Sándor Rt.

nyomda. Plac 49.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI T. DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.



Ajánlja autosophon szikvizes gépjét

részletfizetésre.

Az Auto-Syphon ára ————— P 21—
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára — P 5—
1 tucat cserepatron ára ————— P 2—

Az autosophonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autosophont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsavpatronokot s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felett rendelkezik.

Jégszekrény és fagyaltgép nagy választékban.
Befőttes és uborkás üveg minden nagyságban kapható.

Hölgyek figyelmébe!



Dalmi kalaposnál

új modellkalapok.

Olcsó árak. Férőkalapok tisztítása.

Püspöki palota II. udvar.

PORTOROSE

Az olasz Riviera gyöngye Szezon: áprilistól októberig.

PALACE HOTEL. Direkt összeköttetés a gyógyintézzel, 300 szoba, 60 fürdő, park, teniszpálya, pensió ár, teljes ellátás 50 lírától 130 líráig. — HOTEL RIVIERA. Első rangú családi ház, 60 szobával, nagy veranda a tengerre, pensió ár 40 lírától 50 líráig. — VILLA S. LORENZO. Kényelmes családi ház, 50 szobával, Istria legnagyobb parkja. Pensió ár 35 lírától 45 líráig. — A szezon alatt strandfürdő, hangversenyek, lövészverseny, színház, dancing és mozi. — Különleges kedvezmények nagy családok részére és hosszabb tartózkodás esetén.

Oltott és darabos mész,

cement, kavics, gipsz, stukatornád, fedéllemezek, kőpor, cserép, valamint száraz tűzifa és I. o. külföldi porosz és hazai szén a legolcsóbb napi árban beszerezhető a

BARTHA

tűzifa-szén és építkezési anyagtelepén Debrecen, Ispotály u. 3/b. Telefon 7-85.

WEINSTOCK HENRIK

BUTORÓZLETÉBEM

elsőrendű

ebédlők és hálók

nagyon olcsón

kaphatók.

MENEKÜLT ÓRAS

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat

RAKÓCZI UCCA 36.

Crepp-talpak



Természetes elpusztíthatatlanok

Ideális legelőcsőbb talpak gyermek-

és sportcipőkre

A Crepp-talpak könnyűek, végtelül ruganyosak, bámulatosan tartósak, a szőnyegvet vagy világos színben tartott padlózatot nem festik.

Érzékeny, beteg vagy túlságosan kifárasztott lábak részére valóságos jótétemény.

A természetes Crepp-talpak iránt egyre nagyobb a érdeklődés.

A Crepp-talpakra vonatkozó felvilágosító füzetek ingyen küldetnek meg. Rendelési cím: Reklame Depot, Hamburg 36, Neuer Wall 26-28.

REGÉNY

GYP:

37

AZ ÖRÖK BAKFIS

Bagnol apó fájdalmas mosollyal jegyzi meg: — Épp az imént azt is megtudtam, hogy istenien táncol.

— Nos, mindent így csinál! — állítja Villéaucourt marquis meggyőződéssel, — úgy korszolyázik, vív, úszik, evez, bokszol, gyalogol, nem mondom, mint egy nő sem, hanem mint egy férfi sem! Olyannyira, hogy unokanővérei és férje már bosszankodnak is miatta.

Féltbeszakítja magát, hogy nézze unokáját, aki Livrynével arra táncol, majd így szól:

— Ez sem méltó egy ilyen gyöngyre! Ha meg gondolom, hogy hirtelre magát ezzel a nőszeméllyel és fogadni mernék, hogy felesége tud róla!

— Ez valószínű! — felel gépiesen az órnagy.

— Ugy, hát ön is azt hiszi, hogy ő tud róla! Ha bizonyos volnék benne, nem fogadnám többé ezt a jómadarat! Csak azért hívom meg, hogy ne kelljen az ellenkezőjét Sylvanette-nek megokolnom.

— Azt mondhatná neki, hogy Livryné úgy viselkedik, hogy nem lehet többé fogadni.

— Nagyon helyes.

— Csakhogy ott van a szegény ezredes.

— Igen, igen, a szegény ember!

— Nagy csapás lenne rá nézve.

— Lehetségesnek tartja tehát, hogy ő ne tudja...

— Nyolc nappal ezelőtt semmi esetre sem tudta.

— A múlt héten azonban beidéztek a minisztériumba és olyannyira megváltozva tért vissza, hogy attól félek, most már tudja, mihez tartsa magát.

— Ó, azt hiszi, hogy meg merték neki mondani?

— Nos, ha a botrány már oly arányokat öltött, mint Livryné esetében, nehéz a botrányt, áldozatát, de

— mint Livryné esetében, nehéz a botrányt, áldozatát, de felcél az áldozatát egy ezred élén meghagyni. Hogyan intézhessen az ezredes például olyan szemrehányásokat a fiatal tisztetekhez, amelyeket hozzájuk intézni olykor

kénytelen, ha ő maga oly fonák helyzetben van az erkölcsiség szempontjából?

— Ez igaz! Ugy véli tehát, hogy nem tuloztak?

— Mit tuloztak volna?

— Nos, Mathilde kalandjait.

— Nemcsak nem tuloztak, de azt hiszem, hogy sok mindent nem is tudnak.

— Teringettét!

— Igen, teringtettét! És ez fáj nekem, mert nagyon szeretem Livryt, aki a legderékabb ember a világon.

— Derék ember... meglehet, de nagy balek!

— Dehogyan! Nem is oly balek! Imádja Mathilde-ját. Feltétlenül hisz, vagy legalább is hitt benne. Ezer mérföldnyire van attól a gondolatától, hogy felesége még csak egy ballépést is elkövethessen, hogyan képzelhetné tehát, hogy minden jötménnek eladja magát, még pedig nem is drágán.

— Rémséges!

— Bizony az!... ugy látom, hogy Sannoy ur beszélni szeretne önnel. Integyet.

— Látom, de nem szeretem az ilyesmit. Ha valami mondanivalója van, jöjjön ide.

— Ugy látszik, ezt meg is teszi.

— Nagypapa — mondja Sannoy marquis, — nem vacsorázhatnánk most?

— Most? Még tulkorán van. Miért akarsz vacsorázni? Éhes vagy?

— Nem, de Livryné el akar menni és akkor... legyen szives rendelkezni.

Az öreg marquis félvállról néz unokájára és így felel:

— Ne bosszants!

Majd Bagnol órnagy felé fordulva folytatja a megkezdett beszélgetést.

TIZENEGYEDIK FEJEZET.

Másnap Saulxures marquisné haláltusa és majdnem szenvedés nélkül meghalt és Auberive, aki tudta, mennyire szerette Sannoy né keresztanyját, aznap nem mert meglátogatni, mint ahogy megbeszélte.

Az öreg hölgy halálát követő héten azonban Auberive többször találkozott a Ginguette-tel, amint egyedül lovagolt az erdőben. Bánatos, levert hangulatában

ellenállás nélkül átengedte magát az igen mély érzelmeknek, amely Auberive-hez vonzotta. Ez pedig imádni kezdte őt! Gyakran meglátogatta, de mellette féltékné érezte magát és semmit sem mert kérni.

Egy napon, mikor Auberive Vaudricourtba lovagolt, az uton Sannoy-val találkozott, aki Nancy felé tartott angol kiskocsijában. Megállt és megkérdezte a tisztet:

— Grandchampsba vagy Vaudricourtba megy?

— Vaudricourtba.

— Helyes! Ott találja feleségemet. Grandchampsban nem találna senkit, mert nagyapám unokafivérémmel és unokanővéreimmel Nancyban van.

— És unott arccal megjegyezte:

— Hülyeség ily közel élni egy nagyvároshoz! Azt hiszi az ember, hogy minden semmisségért be kell mennie. Nekem is számtalan kommissióm van... Kétségbejött! Viszontlátásra! Nem mondom, még ma, mert bizonyára nem lesz már ott, mire hazaérek, hacsak nem szerencséseltet azzal, hogy ebédre nálunk marad...

— Köszönöm, nem maradhatok, pajtásaimmal ebédelek.

— Így hát viszontlátásra! Sietek dolgomra! Eppen nem mulatságos.

— Sajnálom! — mond Auberive, holott igen jól tudja, hogy a vizomta a szállodában kifogat és kocsisa látja el a kommissiókat, míg ő maga valami nővel húzódik meg egy zugban.

Valami nővel? Nem, egyszerűen Livrynével csinál magának a Ginguette férje egy görbe napot? Igen, de hol? Nem otthon, hiszen a nancy-i lakást az ezredes foglalja el. Ha csakugyan Livryné az, miért ne menne Sannoy egyszerűen Jolie-Fontaine-be, ahol az asszony ezidőszent majdnem mindig egyedül van? Talán azért nem akarna Sannoy ott mulatozni, mert mindenki tudja, hogy Jolie-Fontaine-ért Saulxures fizeti a bért?

— Ugyan, alapjában véve egészen mindegy nekem — gondolja Auberive az erdőbe érve. — Mondanom sem kell, hogy most fityüölök Livrynére és nagyon csodálnám, ha valaha... De mégis csak hülyeség, hogy ott hagytam nála a Haut-Bourgeois uccai lakás kulcsát! Ez vagyok én! Milyen ostoba voltam, hogy beleestem ennek a köznapi, kapzsi és unalmas nőnek!

(Folytatjuk.)

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
főkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésben, Piac ucca 34. szám. Vidéki hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levélküldő mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetest csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK
saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégeknek eszközli összes bevásárlásait, mert a

DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG
hirdetési lapunkat erőse és hirdetésünket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik.

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, hasznára való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, olmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban vesznek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

LAKÁS

Két szoba
konyha, speiz, pince mosóházzal azonnalra is nagyon olcsón átadó. Török Bálint ucca 15. 2476

Kiadó
két uccai különbejáratu csinosan burorozott szoba, irodának, rendelőknek, garzon lakásnak. Kossuth u. 26. szám. 2475

Kiadó
2 szép szoba Csendes és Emynél, tanulólányok felvételnek. Piac 7. 2469

Egy
csinosan burorozott különbejáratu kiadó. József kir. herceg u. 35. II. 2469

Kiadó
műhelynek, raktárnak világos betonozott pince. — Deák Ferenc 6. 2460

Kiadó szoba
egy, esetleg két ur részére július 1-étől, Piac közepén, fűrdőszoba használatos.

Csinosan
burorozott szoba esetleg el látással kiadó. Arany János 39. 2451

Kiadóhivatali
tisztviselő keres tiszta szobát, esetleg ellátással vagy reggelivel. Cim a kiadóban. 2390

Elcserelem
3 szoba, fűrdőszoba, mellék helyiségek, főtér legszebb helyen levő emeleti lakásomat 3 szobás földszintes, lehetőleg kertes lakással. Cim a kiadóban. 2216

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Homokkert, Tisza István ucca 4. 1518

KERESLET

Nőtlen
fűtő azonnali belépésre kerestetik. 2 mm. buza havonta, 10 kgr. korpa, lakás. Ilona malom, Hosszupályi. 2459

Mészáros
hentes segéd alkalmazást nyer. Értekezni: Csokonai ucca 31. szám. 2480

Pénztárosnő,
ki könyvelésben is jártas. felvesz Spira és Beregi. Piac u. 45. 2479

Lisztüzletbe
való ládák, puld. mázsa, mérleg kerestetik. Cim a kiadóban.

Ragasztó
leányok azonnal felvételnek Papirforgalmi Vállalat, — Széchenyi ucca 2.

TANULÓT
keres a Hegedüs és Sándor könyv- és papirkereskedése, Piac ucca 34. szám. Főposta mellett.

Szakképzett
géplakatos, gépész, nős, — több évi gyakorlattal nyári cséplést keres. Cim a kiadóban. 2429

Gépész
gyakorlattal állandó alkalmazásra azonnal felvételnek. Csokonai ucca 31. szám. 2428

Előkelő
biztosító intézet gyakorlati bíró szervezési tisztviselőt alkalmaz. Részletes ajánlatok „Mebizható” jellegre a kiadóba kéretnek. 771

Egy
középkorú, józanéletű férfi 1600 pengő óvadékkal pénzbeszedői vagy raktárnoki állást keres. „Mebizható” jellegre a kiadóba.

KIFUTÓ LEÁNY
felvétetik a Hegedüs és Sándor nyomdában, Piac ucca 49.

Könyvelő,
önálló munkaerő, 12 éves állását változtatni óhajtja és állandó állást keres. Szives megkeresést a kiadóhivatalban levő címre kérek. 2464

Négyszázholdas
biharmegyei elsőrendű buzatermőföld parcellázásához százezer pengővel vévőt vagy finanszírozót keresek. Negyvenezer pengő tiszta haszon biztosítatik. Dezső, Kossuth u. 16. 756

Ujságárusításra
fix és jutalék mellett felvesszék férfiakat, nőket. — Előnyben részesítik nagyobb családokat, ahol többen foglalkozhatnak a lapterjesztésével. Jelentkezni lehet a Debreceni Független Ujságnál, Piac u. 49.

Elsőrangú
főkönyvelő, magyar-német levelező, kimondottan nagy kereskedői tudással és érzékekkel, családos, állást óhajt változtatni. Elvállal régi könyvelések revidálását, új könyvelések felfektetését, valamint óráknyvelést is. Szives megkereséseket „Főkönyvelő” jellegre a kiadóhivatal továbbítja.

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, kereskedelemben és adminisztrációban jártas férfi állást keres. „Mebizható” jellegre a kiadóhivatalban.

Paplant
varrni hához megyek. Cimet: „Paplant” jellegre kiadóba kérem beadni. 2397

LAPKÉZBESÍTŐKET
fizetéssel és jutalékkal felvesszük. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. szám.

Fiatal segéd
cipőszakmából négy középiskolával szerény díjazásért állást keres. Bihari, Széchenyi ucca 26. 2467

Egy
harmincöt éves keresztény nő gazdasszonyi állást keres bármilyen családnál. — Arany János u. 9., Debrecen. 2468

Kifutófiu
felvétetik. Hungária üzemszervezési, Hunyadi tizenegy.

LAPKIHORDÓ
asszony jó fizetéssel felvétetik a kiadóhivatalban.

ELADÁS

2 darab írógép,
kitűnő karban, látható írással, alig használt, elsőrangú márká, olcsón eladó. Késes u. 32. 2428

Háromszázholdas
elsőrendű buzatermő föld Biharmegyében gazdasági épületekkel eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 756

Eladó
egy szép háló- és előszobabutor. — Megtekinthető a Margit-fürdőben. 2381

Eladó
Nyil ucca 37. számú sarokház beköltözhető lakással. Dezső, Kossuth u. 16. 756

Hajdumegyében
eladó nagyforgalmu malom lakóházzal családi körülmények miatt. Máté-ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. 2433

Eladó
Hajduszoboszlón a forrás közelében 300 kvadrátos, melléképületekkel, 6-ik tized, 543. számú ház.

Rákóczi ucca
23. számú ház eladó. Az udvaron új keresztépület, modern ötszobás lakás beépítéssel. Kizárólagos megbízott: Máté-ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. Telefon 14—63. 2432

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fűrdő ucca 4. Telefon 10-89., villanyerőre berendezett asztalos üzemiében gyárt elsőrendű búturokat, egyszerű bútorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű bútorok készen is kaphatók. 123

45 holdas
kishegyesi elsőrendű tanyabirtok eladó. Értekezhetni Farkas ügyvédnél. Hungária palota. 2474

Motorkerékpár,
keveset használt, kifogástalan üzemszerű állapotban komplett felszereléssel kedvező fizetési feltételek mellett olcsón eladó. Megtekinthető: Hungári üzemszervezési rt.-nál, Hunyadi ucca 11. alatt. 2472

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi uti téglagyárból. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

SIRKÖVEK
műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 303

Huszholdas
homokbirtok tanyával, városhoz közel, köves uton, azonnali átvételre eladó. — Dezső László irodája, Kossuth u. 16. 670

Olcsón
kaphatók nálam: 1.5, 1.7, 3.9, 5.5 lóerős 110 voltos elektromotorok, 2 darab 4 és 8 köbciméteres Worthington szivattyúk. — Erdős főmérnök, Simonffy ucca 32. Telefon 12-64. 2389

Kalapvásár!
Fehér, krém és színes panamakát, továbbá lószőr, manilla, bovcen modelleket minden elfogadható áron kaphat az „Anny” kalapszalomban. (Csapó u. 47.) 120

Ondódon
öt magyar hold a Fáy-dűllőben, tanya nélkül eladó. Dezső, Kossuth ucca 16. 670

Ondódon
Fáy-dűllőben 4 és 12 hold buzatermőföld tanyával — vagy anélkül eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 756

Fényképezőgép
9x12, jó gyártmányu, jutányosan eladó. Apaffy u. 32. szám. 2424

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos szappanok, mosószappanok, szappanpehely nagy választékban olcsó árban a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2. kaphatók.

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

Panama
és nyárikalapok, újdonságok nagy választékban kaphatók Matta Anna, Bethlen u. 23. 626

MÁRVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 303

GYERMEKDIVATHÁZBAN
Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. — Nagy választék! 736

Rádió,
egy 4 lámpás selektív készülék, komplett hangszóró és telep, olcsó árban eladó. Miklós ucca 17, Grósz. 1701

Eladó ház!
A Bofdogkert, Csónak u. 6-c. sz. ház eladó. 2448

INGATLAN

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdanként 700 pengőig) becslés nélkül, 35 évi amortizációra, 7 és fél-százalék kamatalapon, az ország legnagyobb pénzügyintézetétől 5 nap alatt gyorsított! Házakra: 5—10 évig terjedő átmeneti kölcsönök. Kisipari hiteleket váltóra, 12 százalékra szerzünk. Váltóhitelt folyósítunk magánpénzből (legfeljebb 1 évi időtartamra) hitelkamatra, hitelképes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információképes tisztviselőknek, magánosoknak. Ékszerfedezetre, az érték 80 százalékáig azonnal folyósítunk. „New-York” Hiteliroda, Budapest, VI., Podmaniczky ucca 29. (Válaszbélyeg beküldendő.) 304

VEGYES

Figyelem!
Megérkezett lakatosok és gazdasági gépezetek részére az elsőrendű osztrai kétszer mosott kovács kőszén. — Egyben ajánlom a legjobb minőségű retorta szagtalan bukkfaszenemet vasaláshoz és ipari célokra, iparosok és kereskedők figyelmébe. — Kapható Jakobovits Henrik szénraktárában, Piac u. 47., a Hitelbank udvarban. Telefon: 604. 2449

Hajduszoboszlón
gyógyforrás mellett, újonnan épült 20 szobás és 8 üzlethelyiség szállodának, vendéglőnek június 15-re kiadó. Értekezhetni Hintalan Edénél.

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! Értésitem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legjutányosabb árban készítek. Költségvetés díjtalan. Hívásra szivesen megyek. — GROSZ ISTVÁN villanyzerelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 480

PATKÁNY,
egér-, poloska- és svábbogáirtószer, — törvényesen védve, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10., a Bikával szemben.

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért, zománcok, kályhaezüst, — karbol, kátrány, kocsikénőcs, benzín igen olcsó árban a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2.

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, iparvállalat, üzlet, lerakat vagy bármily célra alkalmas. Fűvészkeret u. 14. 736

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, buror- és padlólakot, — parkettbereszőt, terpentint, meszelőt, parkett- és sűrűkefét a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2., vásárol.

Feldheim Sámuel
uriszabó új helyiségében: Bika-bérbház, fűrdő bejárat. Olcsó árban készít divatos ruhákat kedvező fizetési feltételek mellett, hozott anyagból is. 2477

Jövő tanévre
2 urilányt teljes ellátásra elfogadok. Csapó u. 30. 2478

Zongora
gyakorlás jutányosan. — Csapó u. 30. 2478

Paplant
varrni hához megyek. Cimet: „Paplant” jellegre kiadóba kérek. 2473

Korlátlan
italmérés legjobb helyen átadó. Cim a kiadóban. 2475

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikos sósborszesz a legjobb háziszar a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér biztosan kiirtható szabadalmazott irtószerrel. Nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac ucca 10. Bikával szemben.

Befőtt készítes
vállalatunknál megrendelheti befőtt, jam, lekvár-szükségletét. Földieper rendelkezéseket már elfogadok. Érdeklődni Piac u. 59., — vagy Piac u. 61. szám alatt földszint. Telefon 10—42, vagy 4—88. 2461

Németül
tanít született német tanerő gyorsan, biztos sikerrel. — Darabos 7. 1544

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállítás első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű bútorok, iroda-, üzlethozrendezések és épületmunkák. 1483

Tiszt
és tisztviselő urak részére hozott anyagból 30 pengőért készítek elsőrendű egyen- és divatruhát, hívásra hához megyek. Vass Ferenc, Csapó u. 45. 634

Péksütőde,
fűszerüzlet, hentesbolttal, 2 szobás lakás mellék helyiségekkel, háromszázhatvanöt négyzetméter területtel azonnali átvételre eladó. Dezső László irodája, Kossuth u. 16. 670

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Padlólak
magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10. Bikával szemben.

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású félsziros arckenőcsöt ingyen? Kérdezze kitűnő hatásáról hölgy ismerősét. Törvényesen védve Amerikában és Magyarországon! Beszerelhető Jeszenszky Andornál, Debrecen, Kossuth u. 1. 759

MENEKÜLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.